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Ortsteilrat Hochstedt Erfurt, 25.05.2022 

OR HOT/004/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochstedt am 16.05.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Bürgerhaus 1, 99098 

Erfurt-Hochstedt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Palmowski 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Sanierung Gehbahnbereich Waidgarten 

0869/22 

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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 6.1. Beschaffung von Holzpflanzkübeln  

   

 6.2. Flurerhaltung- und Biodiversitätsmaßnahmen  

   

 6.3. Ortsteilveranstaltungen  

   

 6.4. Ortsteilbegehung Oberbürgermeister  

   

 6.5. LKW-Parkplatz im GVZ  

   

 6.6. Aktuelle Vermüllung im GVZ  

   

 6.7. Information Stand Waidgarten  

   

 6.8. Information Ortstermin Umwelt- und Naturschutzamt  

   

 6.8.1. Stand "Weg Bach"  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.03.2022 

 

   

 8. Informationen  

   

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Sie begrüßt die anwesenden Gäste sowie den Beigeordneten aus dem Dezernat 02.  

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung 

der Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach § 4 der Ortsteilverfassung.  

Die Dringlichkeit wird bestätigt.  

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Der Tagesordnungspunkt wird um folgenden Punkt erweitert: 

4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - Sanierung Gehbahnbereich 

Waidgarten. 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Hochstedt vom 16.05.2022 Seite 3 von 6 
 

 3.  Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.  

 

 4.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Sanierung Gehbahnbereich Waidgarten 

0869/22 

   

beschlossen Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 i.V.m. § 13, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem 

Tiefbau- und Verkehrsamt, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel 

in Höhe von 5.000,00 EUR für dringliche Unterhaltungs- und Sanierungsarbeiten im Geh-

bahnbereich (Waidgarten) zur Verfügung gestellt.  

 

 5.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor.  

 

 6.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Osterfest: 

Die Ortsteilbürgermeisterin bedankt sich bei zwei Ortsteilratsmitgliedern für die Vertei-

lung der Osterpräsente für die Kinder. Ein Ortsteilratsmitglied teilt die positive Resonanz 

mit.  

 

 6.1. Beschaffung von Holzpflanzkübeln  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über die Beschaffung von Holzpflanzkübeln. Se i-

tens des Ortsteilrates besteht Interesse, wird aber davon abhängig gemacht, wieviel §4 

Mittel nach den Brunnenbau des Sportplatzes übrig bleiben.  

 

 6.2. Flurerhaltung- und Biodiversitätsmaßnahmen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über das Schreiben des Umwelt- und Naturschutz-

amtes vom 12.04.2022. Als Thema käme für den Ortsteil Hochstedt die Einfassung der 

Quelle mit einer gezielten Ableitung (Rohr/Rinne) in den Bach im Bereich "Schneckenweg" 

in Betracht. 

Andere Themen wurden aktuell durch die anderen Ortsteilratsmitglieder nicht benannt.  

 

  

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Hochstedt vom 16.05.2022 Seite 4 von 6 
 

 6.3. Ortsteilveranstaltungen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über folgende Veranstaltungen: 

 

 25.05.2022         Museumsnacht 

 01.07.-03.07.2022  Sportfest 

 03.09.2022   Waidfest 

 28.10.-30.10.2022  Kirmes. 

 

 6.4. Ortsteilbegehung Oberbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin gibt nachfolgende Schwerpunkte für die Ortsteilbegehung 

bekannt: 

 

1. Brunnenbau Sportplatz 

2. Belastung GVZ 

3. Radweg Hochstedt - Vieselbach. 

 

 6.5. LKW-Parkplatz im GVZ  

   

Der Beigeordnete aus dem Dezernat 02 bedankt sich für die Einladung und stellt klar,  dass 

das illegale Parken ein deutschlandweites Problem darstellt. Bezüglich der LKW -Parkplätze 

im GVZ teilt er mit, dass derzeit drei Alternativen vorliegen. Bei der ersten Alternative soll 

eine Wasserstofftankstelle gebaut werden. Im Zuge dessen soll ein Autohof mit einem "H o-

tel" geschaffen werden. Ein Beschluss dessen wurde bereits gefasst und der notarielle 

Kaufvertrag vorbereitet. Hier teilt er weiterhin mit, dass sodann ein Unternehmer aus Er-

furt den Bauantrag stellen wird. Die Nutzung des Parkplatzes soll aber nicht nur an die 

Nutzung der Wasserstofftankstelle (Tanken von Wasserstoff) gebunden sein. 

Bei der zweiten Alternative teilte er mit, dass ein Unternehmen des GVZ Flächen in Viesel-

bach angemietet hat, sodass wartende LKWs doch zunächst geparkt werden können.  

Er informiert, dass es bei der dritten Alternative einen Investor gibt. Hier wurde schon ein 

Kaufvertrag entworfen, es fehle aber noch seitens der Geschäftsführung die Zusage. Sollte 

die Zusage durch die Geschäftsführung erteilt werden, bekommt das Unternehmen Förd e-

rung durch den Bund und bei der Bebauungsverpflichtung soll die Parkplatznutzung en t-

halten sein. 

Der Ortsteilrat ist gegen die Nutzung der Flächen in Vieselbach, da der Verkehr zusätzlich 

über die Ortschaft läuft. Das Unternehmen sollte seitens der Stadtverwaltung darauf au f-

merksam gemacht werden, dass die anderen Alternativen zu nutzen sind, wenn diese real i-

siert worden sind (z.B. in Form von Parkplatz-Gutscheinen, die an die LKW-Fahrer ausgege-

ben werden).  

Auf Nachfragen wegen täglicher Kontrollen seitens der Stadtverwaltung teilt der Beige-

ordnete mit, dass dies aufgrund der personellen Situation derzeit nicht möglich ist.  

Ein anwesender Bürger machte darauf aufmerksam, dass die B-Plan-Änderungen Straßen 

und damit verbundene Stellplätze für LKW weggefallen seien. Er sieht es als Verpflichtung 

der Stadt Erfurt an, diese weggefallenen Stellplätze neu auszuweisen. 
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Bezüglich der Anliegen zu Ausgleichsmaßnahmen und Hochwasserschutzes wird der Bei-

geordnete sich mit der Ortsteilbürgermeisterin in Verbindung setzen. 

 

 6.6. Aktuelle Vermüllung im GVZ  

   

Der Beigeordnete teilte mit, dass bei der Begehung auch die aktuelle Vermüllung im GVZ 

festgestellt worden ist. Darüber hinaus informiert er, dass nicht sämtlicher Müll von den 

Fahrzeughaltern der LKWs ist. Infolge der Begehung wird nächste Woche mit der Müllent-

sorgung sowie Grasmahd begonnen.  

 

 6.7. Information Stand Waidgarten  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den stattgefundenen Ortstermin mit dem zu-

ständigen Straßenmeister. Dieser teilte ihr mit, dass es keine weitere Pflasterart in dem 

Ortsteil verlegt werden soll. Alternative hierzu wäre die Pflasterart, welche in den Ortsteil 

Urbich verlegt wurde. Einverständnis zu dieser Pflasterart wurde durch den Ortsteilrat er-

teilt.  

 

 6.8. Information Ortstermin Umwelt- und Naturschutzamt  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den stattgefundenen Ortstermin mit dem 

Amtsleiter des Umwelt- und Naturschutzamtes. Hierbei wurde insbesondere der "Weg  

Bach", der Zustand der Weide sowie Bäume und des alten Maifeuerplatzes begutachtet.  

Beim Zustand mit der Weide sowie der Bäume wollte er Kontakt mit dem Tierhalter der 

Tiere aufnehmen und  bitten, auf der anderen Seite die Tiere weiden zu lassen. Wegen der 

Bäume wollte er den Kontakt zum Baumkontrolleur herstellen. Bezüglich des alten Maife u-

erplatzes regte er an, diesen so zu belassen oder einen Bürgerwald entstehen zu lassen.  

 

 6.8.1. Stand "Weg Bach"  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass der Amtsleiter des Umwelt- und Naturschutz-

amtes erschrocken über den Zustand des Weges gewesen sei. Er schlug vor, an der Quelle 

eine kleine Einfassung zum Sammeln des Wassers sowie eine gezielte Ableitung zum Bach 

zu schaffen. 

Weiterhin teilte der Amtsleiter des Umwelt- und Naturschutzamtes mit, dass das Unterge-

hölz am Bach vorhanden bleiben soll, da dies als Wald gesehen wird.  

 

 7.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.03.2022 

 

   

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt.  
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 8.  Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor.  

 

  

 

 

 

 

gez. Palmowski gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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